



D. O. M.
XV ANIVERSARIO
del Ilmo. señor

Don Antonio Clemares Martínez

ABOGADO

Que falleció el día 11 de Febrero de 1921

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan el martes 11, a las ocho y desde las diez a las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Nicolás de Bari.

Su viuda, la Ilma. señora doña Antonia Valero López, hijos, hijos políticos, nietos y nietos políticos,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 9 de Febrero de 1936

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

(9)



IV aniversario de la señora

Doña Amalia Pérez García de Ruíz

Que falleció el día 9 de Febrero de 1932

R. I. P.

En sufragio de su alma, de la de su esposo

DON ESTEBAN RUIZ GARCÍA

y de la de su hija

Señorita Eladia Ruíz Pérez

(Q. E. P. DD.)

Estará mañana, día 10, la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde las ocho hasta la una, cada media hora en la Iglesia de Religiosas Capuchinas, de Murcia.

Sus hijos y hermanos, doña Francisca Ruíz de la Peña, don Antonio Miguel de la Peña y nietos, Gaspar y Esteban José, les dedican estos cultos y ruegan una oración por sus almas.

Murcia 9 de Febrero de 1936

Varios Sres. Prelados, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada

(9)

Ante la lucha electoral

La inquietud de los momentos que atravesamos, es terreno abonado, para aceptar los más pintorescos bulos, que la imaginación de algunos desocupados ha puesto en circulación, para mantener en tensión los nervios de las personas pusilánimes y timoratas.

Sin que se sepa quién o quienes son los inventores de la especie, el hecho es que ha venido rodando en estos días la noticia de que estábamos amenazados de una huelga general y de sucesos más o menos truculentos, que impedirían la celebración de las elecciones.

El Presidente del Consejo ha dado la sensación de hombre enérgico, dispuesto a impedir que tales cosas puedan suceder, ya que no es posible evitar que, esas y otras invenciones, se pongan en circulación.

El supuesto, para nosotros inverosímil, de ese movimiento popular, ha sido comentado por periódicos de los más opuestos sectores, pero cuando se han encontrado con la actitud viril del Gobierno, dispuesto a poner las cosas en su punto, se ha dado el caso de que los mismos comentaristas atribuyan a la obra de enfrente la invención del bala.

Ahora, nadie quiere cargar con la responsabilidad y todos se apresuran a negar la paternidad del supuesto. Para nosotros, lo importante es que todo el mundo se mantenga dentro de los límites de la ley, respetando el criterio de los demás y luchando con noble y vigoroso impulso por el triunfo del Ideal, sin tratar de imponer con la violencia al epíteto que cada cual mantenga, en uso de su perfectísimo derecho y libérrima voluntad.

Lo contrario, hace poco honor a la cultura de un pueblo, y siguiendo por ese camino de asperezas, llegaríamos a choques de extraordinaria gravedad, que nos pondrían al nivel de las tribus salvajes.

Para impedir esa degeneración del espíritu colectivo, está la acción de la autoridad, a quien más que sacar astilla de la representación parlamentaria, ha de preocuparle que pasada la fiebre de las elecciones, pueda decirse de él, que se mantuvo dentro de la obligación que le impone la misión augusta, de guardadora de la paz social.

Y en esa labor de cultura social, en esta empresa de contribuir a la pacificación de los espíritus, tiene la

Prensa una gran misión que cumplir no excitando las pasiones, ni agravando los grandes enconos, que se agitan en la conciencia popular.

Esos mismos bulos, que comentamos, pero que contribuyen a crear un ambiente de recelo y de inquietud, son una manifestación de la facilidad con que prenden en el ánimo de las masas las especies trágicas y espeluznantes, aunque después se vea como ahora, que todo se basa en puras invenciones, que no habrán nacido de la Prensa, pero que ésta las ha puesto en circulación y quién sabe, si agrandándolas por móviles partidistas.

Sabemos lo que son estos períodos electorales, los medios de que la política se vale para ganarse prosélitos y para enervar las huestes. Nos parece todo ello lógico dentro del proceso que se sigue en este período preelectoral, pero la autoridad, como la pluma sensata, han de estar siempre en el fiel, sin que ello suponga olvido ni indiferencia, por la defensa de su propia ideología.

Gobierno civil

Probable visita de Rico Avello

El gobernador señor Gonzalbez manifestó ayer a los periodistas que seguramente el lunes, aprovechando la vacación del 11 de Febrero, vendrá a Murcia el ministro de Hacienda y candidato a diputado por la provincia don Manuel Rico Avello.

La coalición centro-derechista

Manifestó también el gobernador que todos los candidatos que forman la coalición centro-derechista habían firmado un pacto comprometiéndose Murcia y su provincia a que si hubiese necesidad de segunda vuelta en las próximas elecciones, en esa segunda vuelta se mantendrá la misma coalición y con los mismos candidatos.

Los expedientes de los Ayuntamientos

El señor Gonzalbez contestando a lo dicho por un diario local sobre la reposición de los Ayuntamientos, manifestó que por ahora no puede ocuparse de este asunto por haber cuestiones de mayor urgencia.

Los expedientes de varios Ayuntamientos los tiene sobre la Mesa y los

estudiará con la rapidez que sea posible.

Los incidentes en Ceuti

Ayer mañana visitó al gobernador el miembro de la Federación Socialista señor Esbry para darle cuenta de los incidentes habidos en Ceuti con motivo de la fijación de la propaganda electoral.

Por su parte el gobernador, para impedir desagradables incidentes en horas de tráfico, ha dispuesto que la propaganda electoral sea fijada únicamente desde la una hasta las cinco de la madrugada.

En Beniel ensayan los niños la Internacional

También dijo el gobernador que tenía noticias de que en Beniel y en la Casa del Pueblo se ensayaba la Internacional, a cuyos ensayos acuden en su mayor parte, niños de aquel pueblo.

Se ha dirigido al comandante del puesto de la Benemérita para que si lo estima conveniente para los efectos del orden y la paz de los vecinos, suprima esos ensayos de la Internacional.



EL SEÑOR

Don Eugenio Martín García

Abogado y Profesor Mercantil

Que falleció en Madrid, el día 3 de Febrero de 1936

Después de recibir los Ss. Ss. y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

En sufragio y por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la Iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, de Murcia, cinco misas rezadas y un responso, mañana lunes a las once.

Sus amigos, que le dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a éstos cultos anticipándoles su gratitud,

Murcia 9 de Febrero de 1936.



IV ANIVERSARIO
del señor

Don Enrique Ayuso Bonnemaisón

QUE FALLECIÓ EL DÍA 10 DE FEBRERO DE 1932

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora

DOÑA MATILDE MIRÓ SOFO

(Q. E. P. DD.)

Se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 10, desde las diez hasta las doce, de media en media hora, en el altar del Perpetuo Socorro de la iglesia parroquial de San Lorenzo.

Sus sentidos hijos, hijos políticos, nietos, nietos políticos, bisnietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades los tengan presentes en sus oraciones y asistan a algunos de estos cultos, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 9 de Febrero de 1936.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (11)

Continúan los Preparativos para el Baile de Presentación del Carnaval

Los regalos de la Tombola

Vamos conociendo algunos detalles acerca de la organización del gran Baile de Presentación del Carnaval que organiza la Asociación de la Prensa para el día 22 del mes actual, en el Teatro Romea.

En general, podemos decir, que, como en años anteriores, precisará el mas exquisito gusto en todos los detalles y pormenores de esta fiesta que viene a constituir la nota mas saliente del Carnaval murciano.

La Comisión organizadora ha puesto un gran empeño en que la Tombola que prepara para obsequiar a las señoras constituya un éxito rotundo y definitivo.

En la actualidad cuenta ya con número considerable de panderetas pintadas por los mas destacados artistas de Murcia y la región, que han de gustar extraordinariamente.

Asimismo ha repartido entre los mas afamados literatos de Murcia y Madrid una maravillosa colección de abanicos del siglo pasado, que son un verdadero encanto de arte. Los abanicos que anualmente regala la Asociación de la Prensa constituyen una de las manifestaciones mas elocuentes de distinción y buen gusto de la Entidad organizadora de esta fiesta.

Otra de las notas características del Baile de Presentación del Carnaval son las muñecas que regala a las señoras, la Asociación de la Prensa. Este año han sido encargadas de vos tirar estas muñecas las mas destacadas modistas de la capital, las que muy gustosas han accedido a la petición que se les ha formulado por los periodistas murcianos.

Conociendo la valía de las modistas murcianas y delicadeza y buen gusto que presiden en su profesión, es de suponer que el mayor aliciente de la tombola de la Asociación de la Prensa ha de ser, seguramente, las muñecas, que en número de diez, se encuentran vistiendo las diez modistas cuyos nombres daremos muy en breve.

También la Comisión organizadora ha recibido una gran partida de muñecos grotescos, de gran fantasía, que serán destinados al mismo fin.

Todos los obsequios, unidos a los que tienen anunciados las mas importantes casa de Murcia y Madrid, así como otros que adquiere la Asociación de la Prensa, hasta el número de cuatrocientos, nutrirán la tombola del Baile de Presentación del Carnaval.

Próximamente daremos a conocer otros detalles respecto a las comparaciones que prepara la Asociación de la Prensa para dar a éste baile todo el aliciente que ha de tener.

En San Miguel

Visita Pastoral

El lunes, día 10, a las tres y media de la tarde, hará su Visita y Confirmación en esta Iglesia, el Rvdmo. e Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, Dr. don Miguel de los Santos Díaz Gómara.

EDICTO

Por el presente y en virtud de providencia del señor Juez interino de providencia digo de primera instancia número veinte de esta Capital, dictada en e día de hoy en los autos promovidos por el Procurador don Alfonso Bilbao en nombre del Banco Hipotecario de España contra doña María Josefa Cánovas Martínez y D. Rosario Martínez Cánovas por sí y además como viuda la primera o hija la segunda del deudor fallecido don Alejandro Martínez Carlos sobre secuestro y posesión interina de una finca hipotecada en garantía de un préstamo de cinco mil pesetas se saca a la venta por primera vez en pública subasta la siguiente.

FINCA

En Totana: En el partido de la Costera del término municipal de Totana. Un huerto de naranjos de caber una hectárea treinta y cuatro áreas dieciséis centiáreas, equivalentes a dos fanegas de tierra sembradura que linda por Este, Gabino Navarro Acosta, Sur herederos de doña Enriqueta Carlos Alix, Oeste don Juan Bautista Navarro Cánovas y antiguo camino de Murcia y Norte, Sebastián Urrea Cortijos, antes por esta carretera de Murcia a Granada Sur don Juan Bautista Navarro, Oeste Sebastián Urrea y Norte doña Enriqueta Carlos. Atraviesa esta finca la carretera de Murcia a Granada.

Dicha subasta tendrá lugar doble y simultáneamente en este Juzgado y en el de primera instancia de Totana el día diecisiete de marzo próximo y hora de las diez de su mañana bajo las siguientes

CONDICIONES

Primera: La referida finca sale a pública subasta por primera vez en la cantidad de diez mil pesetas.

Segunda: No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del expresado tipo.

Tercera: Para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores en la mesa del Juzgado o en la Caja General de Depósitos el diez por ciento de las expresadas diez mil pesetas.

Cuarta: Si se hicieren dos posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes.

Quinta: La consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate.

Sexta: Que los títulos suplidos por certificación del Registro de la Propiedad correspondiente se hallarán de manifiesto en la Secretaría hasta el acto del remate debiendo conformarse con ellos los licitadores sin tener derecho a exigir ningunos otros.

Séptima: Que las cargas y gravámenes anteriores y los preferentes si los hubiere al crédito del actor continuarán subsistentes entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a treinta de enero de 1936.—El Secretario; V.º B.º, el Juez accidental.

Representantes

Cobradores

Necesitamos para cobros, informes y cumplimiento de exhortos. Escríbala de propia mano con referencias y sello al apartado de Correos 535. Valencia.

Sufre usted del estómago?

Aunque solo note ligeras molestias, no se abandone y consiga su curación inmediata con el Elixir Estomacal Saiz de Carlos. Indicado en los casos de dispepsia, dolor de estómago, acidez, vómitos, inapetencia, diarreas, dilatación y úlceras del estómago, etc., etc.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Herido grave por una bicicleta

Ayer tarde, en la Plaza de Martínez Tornel, fué arrollado por una bicicleta el comerciante de la calle de la Frenera don José María López López.

El señor López resultó con una contusión en el parietal izquierdo, conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo.

En grave estado fué trasladado al Hospital, donde se le asistió.

Coches para niños

VARIEDAD DE MODELOS BAZAR MUJICANO

"Amigos del Arte"

En virtud del gran éxito alcanzado el pasado domingo por el cuadro Artístico de esta Sociedad con la inauguración de la temporada de zarzuelas, con lo que consiguieron que la sala del teatro se viera abarrotada hasta el extremo que muchos socios y familiares no pudieron presenciar el espectáculo, y a petición de todos ellos para esta tarde a las seis se pondrá en escena en primer lugar por el Cuadro Juvenil la bonita zarzuela en un acto «La Nieta de su Abuelo» y a continuación la preciosa zarzuela en un acto y tres cuadros «Los Chicos de la Escuela», por los principales elementos del cuadro.

Para esta noche a las diez grandioso baile de disfraces con premio al mejor, a la mejor pareja y a la mejor comparsa.

Tenemos entendido que entre los elementos jóvenes de esta sociedad se están preparando bonitos disfraces para este concurso y por ello es de esperar que este año este baile supere a los celebrados en años anteriores.

Radio Murcia

EMISORA E. A. J. 17

Programa para hoy

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de espectáculos. Música variada. Música de baile.

A las 15: Cierre de la Estación. Por la noche no hay emisión.

LUNES 10

A las 13: Emisión de sobremesa. Canto a Murcia. Música selecta.

A las 14: Hora oficial. Recetas culinarias. Boletín Meteorológico. Santoral. Cartelera de Espectáculos. Música variada. Trozos escogidos de música clásica.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 20: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Canto a Murcia.

A las 20:05: Programa del radioyente.

A las 20:30: Cambios de moneda. Música variada.

A las 22: Hora oficial. Información regional y local.—Trozos escogidos de flamenco.

A las 22:45: Información general y noticias de última hora de nuestro servicio especial en Madrid.

A las 23: Trozos escogidos de zarzuela.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

La Maquinista de Levante

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

(CASA FUNDADA EN 1890)

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosonc, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Horario de trenes en la Estación M. Z. y A.

Número del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Partida	Salida
953	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	13:00		
514	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Murcia	8:27	20	8:47
920	Correo exprés	1.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			9:20
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Murcia	9:5		
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Granada			
505	Mercancías-Viajeros	1.ª 3.ª	Cartagena	Murcia	9:10	7	9:26
1504	Rápido	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	12:57	15	13:12
1505	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	17:36	14	17:50
	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla			
	Mercancías-Viajeros	2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			
504	Rápido	1.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18:13	8	18:19
	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia			
916	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Murcia			18:40
	Mercancías-Viajeros	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Murcia			
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	2:1		
515	Correo exprés	1.ª 3.ª	Cartagena	Madrid-Valencia	20:54	15	21:11
914	Mensajero	1.ª 3.ª	Murcia	Alicante			14:15

Sufragios

Se ha cumplido el cuarto aniversario del fallecimiento del que fué nuestro buen amigo don Pascual Estañ Pérez.

Por su eterno descanso y de su hijo político don Joaquín García Martínez se aplicaron las misas que se dijeron desde las ocho hasta las doce en la iglesia de Nuestra Señora de Lourdes, cantándose solemne responsorio a la terminación de la última.

Los cultos estuvieron muy concurridos de amistades del finado y su familia.

Reiteramos la expresión de nuestra condolencia a los apenados hijo y esposa doña Remedios Estañ, nietos y demás familiares nuestro sentimiento.

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 8

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	79.95
Amortizable 5%	102.50
Idem 4%	98.60
Banco de España	595.00
Tabacos	240.00
Franco	48.40
Liras	36.30
Dólares	73.30
Liras	59.26

Academia Comercio

de Don Federico Diez Puche

Dirigida por su hijo DON ANTONIO DIEZ BUENO

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble e Idioma Francés.

TEATRO ROMEA

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Compañía de comedias FIFI MORANO

DOMINGO 9 DE FEBRERO DE 1936

Por la tarde a las seis y media y noche a las diez.—ESTBENO de la comedia en tres actos de Luis de Vargas,

MADRILEÑA BONITA

Despedida de la Compañía

PRECIOS. Tarde: Butaca 3; general 0.00. Noche: Butaca 2.50; General 0.50

FUTBOL EN MURCIA

Campeonato Nacional de Liga :: Segunda División DOMINGO DIA 9 DE FEBRERO DE 1936

Ultimo partido de la primera fase de la Segunda División

Gimnástico de Valencia

MURCIA F. C.

En el que debutará el notable interior izquierda FUENTES

Stadium de La Condomina A las 4 menos cuarto en punto

La Catalana

Compañía de Seguros contra Incendios, contra las explosiones de todas clases, y la pérdida de alquileres, riesgos locativo, recursos y paralización de trabajo a causa de incendio.—Domiciliada en Barcelona: Paseo de Gracia, 2. Fundada en 1835.—Inscrita en el Ministerio de Hacienda.—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000.—Capital desembolsado: Pesetas 2.000.000.—Reserva estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1874	237.819'64	51.209'83	93.613'38	71.161'71
1884	534.400'12	230.532'81	178.133'33	340.482'92
1894	947.765'37	441.226'02	315.855'12	667.785'19
1904	1.350.019'98	675.772'41	619.673'32	830.721'21
1914	4.344.303'38	2.259.819'36	1.445.810'92	1.425.000'00
1924	18.118.468'10	9.737.013'01	6.612.020'30	3.057.268'03
1934	23.555.062'73	11.659.977'32	8.594.983'71	7.904.464'94

Autorizado por la Dirección de Seguros y Ahorros en 18 de Mayo de 1934.

Delegado en Murcia AGUSTIN MONTEVERDE

SANTA TERESA NÚM. 7.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50.- MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0 80 PESETAS

El prisionero de Zenda

me había visto lanzarme al agua desde el otro extremo del puente.

—¿Y el prisionero?—le preguntó el coronel. Pero ella se limitó a mover negativamente la cabeza, y Sapt, Fritz y sus acompañantes cruzaron en silencio el puente, hasta tropezar con el cadáver de De Gauset.

Escucharon ávidamente, pero ningún rumor llegó hasta ellos desde las celdas, lo que les hizo temer que el rey hubiera sido asesinado por sus guardianes y su cuerpo arrojado al foso, escapando ellos a su vez por la «Escala de Jacob».

Sin embargo, el hecho de haber sido visto yo cerca de allí les infundía alguna esperanza (así me lo dijo el buen Tarlenheim); por lo que volviendo a la habitación de Miguel, en la que estaba orando Antonieta, hallaron un manojito de llaves y entre ellas la de la puerta de la prisión que yo había cerrado tras de mí al salir. Abrieron; la escalera estaba a oscuras y al principio no quisieron encender una antorcha, temiendo servir de blanco a sus enemigos. Pero no tardó en exclamar Fritz:

—¡La puerta está abierta! ¡Y hay luz en la celda!

Bajaron resueltamente, y en la primera celda sólo hallaron el cadáver de Borsouin, lo que les impulsó a dar gracias a Dios, exclamando Sapt:

—¡No hay duda! ¡Rassendyl ha pasado por aquí!

Preocupándose después en la inmediata estancia, vieron el cuerpo exánime de Dehard sobre el del médico, y a pocos pasos el del rey, tendido de espaldas, junto a su derribada silla.

U

—¡Muerto!—exclamó Tarlenheim.

Sapt los hizo salir a todos, excepto a Fritz, y arrodillándose junto al rey no tardó en descubrir que vivía y que con solícitos cuidados su salvación era segura. Le cubrieron el rostro, lo transportaron a la habitación de Miguel, en cuyo lecho lo pusieron, y Antonieta suspendió sus preeces para lavar la ensangrentada frente del rey y vendársus heridas, en tanto llegaba un médico. Y Sapt, convencido más que nunca de mi reciente presencia allí, y habiendo oído el relato de Antonieta, envió a Tarlenheim en mi busca, por foso y bosque. Fritz halló primero mi caballo, tembló por mi suerte y me descubrió al fin, guiado por el grito con que yo había retado a Ruperto. Su gozo fué tan luminoso como si de su propio hermano se tratara, y en su cariño y ansiedad por mí desdeñó cosa tan importante como la muerte de Ruperto Hentzau. Sin embargo, yo hubiera sentido no castigarlo por mi propia mano.

Una vez realizado tan felizmente el rescate del rey, lo tocaba a Sapt ocultar a todos el cautiverio de éste. Antonieta de Maubán y Juan el

guardabosque (bastante malparado este último por el momento para andar en chismes) habían jurado guardar el secreto; y Tarlenheim se había adelantado en busca, no del rey, sino del ignorado amigo del monarca que se había aparecido por un momento en el puente, ante los sorprendidos servidores del duque. Se había verificado lo sustitución, y el rey, herido gravemente, según a todos se dijo, por los carceleros que tenían cautivo a uno de sus fieles amigos, había venido por fin y se hallaba en la habitación de Miguel el Negro. Allí lo habían conducido, cubierto el rostro, desde su prisión subterránea, y allí se había dado orden de llevarme sigilosamente tan luego me encontrasen. También se despachó un mensajero al palacio de Tarlenheim, con encargo de anunciar al general Strakenoz y a la princesa que el rey se hallaba en salvo y deseaba conferenciar con el general sin pérdida de momento. En cuanto a Flavia, debía permanecer en Tarlenheim hasta que el rey le enviase nuevas instrucciones. Así había preparado Sapt las cosas mientras se ponía un tanto el rey, después

Se acerca la fecha del 16 de Febrero Corre el rumor de una posible abstención electoral de las izquierdas

(Por telégrafo)

Madrid.—La nota electoral más destacada fué el disgusto de las izquierdas por las declaraciones de Portela, confirmatorias de su inteligencia con los cedistas.

Se atribuye importancia al discurso de Azafia, pues corrió el rumor de que anunciará la posible abstención de las izquierdas.

La Prensa recoge el rumor, y por lo que respecta a los periódicos derechistas, lo estiman como despecho ante el ambiente de fracaso de la candidatura de Frente Popular.

Se anuncia que el lunes se reunirán Azafia, Martínez Barrio, Largo Caballero y Besteiro, para adoptar decisiones.

Se cree posible que visiten a Portela para expresarle su disgusto.

De la respuesta de Portela dependerá la abstención.

Candidatura por ultimar

Por la noche faltaba por ultimar la candidatura derechista.

Entre las últimas modificaciones que se anunciaban, figura la inclusión de Samper en la candidatura por Madrid, provincia, pasando Morata a la candidatura por Badajoz.

Esto pareció que contrarió a los radicales, especialmente a Salazar Alonso, que amenazó con la rotura de la coalición.

Se aseguró que Sarradel había sido excluido de la candidatura por

haberse separado de Portela.

Sarradel afirmó que se había eliminado voluntariamente, por que se contrarió a la coalición con los monárquicos.

Designación de candidatos por Madrid y provincias

Un periódico acoge el rumor de que Primo de Rivera sustituirá a Jimenez Caballero, en la coalición de derechas por Madrid.

De provincias se han recibido noticias con relación a las candidaturas que han quedado ultimadas.

En Lugo, por donde se presenta el ministro de Trabajo, Sr. Becerra, aparece con él en la candidatura, uno de Unión Republicana y otro de Izquierda Republicana.

En Oviedo fueron designados candidatos por los elementos obreristas, Matilde de la Torre, Amador Fernández, Inocencio Burgos, Jesús Villana, y Mariano Morano.

Los comunistas designaron dos candidatos. Completan la candidatura varios republicanos entre ellos Alvaro de Albornoz.

El subsecretario de la Gobernación Echeguren retiró su candidatura por Victoria.

En Valencia, parece que ha consecuencia de un viaje de March ha sido acoplado Samper en la candidatura blasquista por la provincia.

Conferencia del doctor Entrambasaguas

A las seis y media de la tarde de ayer, en el Paraninfo de la Universidad, dió su anunciada conferencia acerca del tema «Schubert y su música», con ilustraciones musicales, cuyo acto fué organizado por la Asociación de Antiguos Alumnos.

El señor Entrambasaguas estuvo felicísimo en su labor, recibiendo muchos aplausos de la escogida concurrencia.

Boletín Religioso

FEBRERO—1936

Este mes consta de 29 días. Está consagrado a la Purificación de Nuestra Señora.

Toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

Toque de Oraciones, por la tarde a las seis.

SANTORAL

Día 9

Domingo.—Santa Apolonia y San Donato.

Día 10

Lunes.—Santa Sotera, San Silvio y San Jacinto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las cinco de la tarde. Día 9.—En Capuchinas.

Día 10.—Id.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro, por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

EN LOURDES

Continúa en esta Iglesia el solemne novenario a la Titular, en las misas de siete, ocho y media y nueve y media.

Por la tarde a las cinco y media con sermón, que leerá todas las tardes el P. Julio Esteras y Palacios Misionero del Corazón de María de la Residencia de Madrid.

Museo Arqueológico Provincial

HORARIO DE VISITAS

Por la mañana, de diez a una; días festivos, de diez a dos.

Por la tarde (días laborables), de tres a cinco; en verano, de cuatro a seis.

Entrada libre.

PLAZA DEL OBISPO FRUTOS

(Antes de la Trinidad)

Confederación Hidrográfica del Segura

Día 7 de Febrero de 1936

RÉGIMEN DE EMBALSE

Pantano	EMBALSE M. cúbicos	DESAGÜE M. cúbicos
Fuentsanta	158.322.648	496.022
Talave	17.080.180	388.022
Quípar	1.746.496	00.000
Puentes	843.263	29.981
Corcovado	315.658	00.000

Murcia 8 de Febrero de 1936.

Boletín Meteorológico

Resumen de las observaciones meteorológicas verificadas el 8 de Febrero de 1936:

Temperatura del aire

A las 9 de la mañana. 11,2
Máxima. 16,2
Mínima. 8,8

Presión atmosférica

A las 9 de la mañana 754,3 mm
A las 0 horas. 755,8 mm
A las 18 horas. 756,0 mm

Humedad relativa

A las 9 de la mañana. 76 %
Máxima. 98 %
Mínima. 50 %

Psicrómetro

A las 9 de la mañana.—Seco: 11'2.
Húmedo: 9,8. Diferencia: 1'4.
Humedad absoluta del aire: 8,36.
Punto de rocío: 8,8.
Evaporación: 1'9 mm.

Viento superior Levante.—Viento inferior Levante.
Estado general del tiempo: Cielo cubierto.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPOTENCIA. Su curación, y medios para evitarla. A todo el que lo solicite del Apartado 10.40. MADRID.

Espectáculos

ROMEA

MICROBIO!

El prestigio de un autor como Fernández del Villar, sufre dura merma con la obra estrenada anoche en ROMEA por las huérfanas de Fifi Morano y Leopoldo de Diego, que han hecho su reaparición con el estreno de «Microbio» obra que forma, además de Fernández del Villar, Enrique Boigues Martí.

La obra es tan desconcertante como deslazada. Va sucediéndose su acción a saltos violentos. Tiene escenas que quieren ser de cruda realidad y no pasan de situaciones de mal gusto, que pugnan contra todo sentido de ética teatral.

Todo el asunto queda reducido a un cúmulo de desgracias que se ciernen contra una familia, venida a menos, forzando a los temperamentos débiles de ella, a naufragar en el dédalo de vicio e inmoralidad, que depara la vida a los pobres de espíritu. Pero flotando sobre tanta tragedia, que los autores prodigan con abrumadora persistencia, queda un alma abnegada y buena, que por su constancia y voluntad, logra poner a flote toda la casa.

Si la idea se hubiese llevado con regularidad y buen sentido, la obra pudo ser interesante y fuerte, recia. Pero faltan todas las teclas y los autores se pierden en un laberinto de divagaciones y contrasentidos.

La Compañía hizo cuanto estuvo en su mano por valorizar la obra, pero no consiguió sino hacerla pasar oyendo aplausos a la interpretación, no a la obra que no los merece.

Fifi Morano y Leopoldo de Diego, atinadísimos y bien compenetrados con los personajes, realizaron una buena labor. Con ellos citaremos a Aurelia Díaz, Concha Gamez, Almudena Ayala y Eusebio González.

Hoy, por tarde y noche, estronan «Madriña bonita» de Luis de Vargas, de la que tenemos buenas referencias.

CIRCO

LA ISLA DEL TESORO

Hacia ya algún tiempo que no habíamos visto al pequeño acto Jac Kie Cooper. Desde «Champ», aquella maravillosa cinta, ha crecido bastante, y su talento y su gesto han ganado lo indecible. En «La Isla del Tesoro», delicioso cuento de miedo para niños se nos presenta con los atributos de una veteranía obtenida a través de triunfos justísimos.

La película está tomada de la novela de Robert Louis Stevenson, que con idéntico título, ha sido y será un ejemplo de libros finísimos.

El film es un poco menos siniestro que la narración original. Metro Goldwyn con su acreditadísimo buen gusto, ha hecho una obra digna de los más discretos elogios. Está perfectamente ambientada y posee acentos indiscutibles en la dirección, Víctor Fleming ha sabido reconstruir con pulcritud extraordinaria todo el colorido de la piratería en el siglo XVIII.

Jackie Cooper con Wallace Beery, Lionel Barrymore y Lewis Stone, son los principales intérpretes de esta bonita y entretenida cinta. Todos ellos consiguen una labor depurada.

Sin añadir a sus glorias respectivas ningún laurel, puede decirse que se limitaron gentilmente a coadyuvar en el éxito simpático del muchachito Jackie.

Todas estas películas, trazadas y proyectadas sin pretensiones absurdas, son las que dejan un sabor más dulce, tal vez por la modestia en que se inspiran.

El espectador se siente feliz viendo desfilar unos motivos lindos e ingenuos, de años infantiles.—C.

EL SOL

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

— de —

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid: López de Vega, 6. — Telf. 11.512

— y —

Murcia: Calle de Pasenal.—Telf. 2649

HERNIADOS

Curación inmediata, sin aparatos molestos, ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040, MADRID.

Teatro Circo Villar

Empresa INIESTA

DOMINGO 9 DE FEBRERO DE 1936

Tarde a las seis y media. Noche a las diez y cuarto
La colosal comedia cómica musical OPERA MODERNIZADA, y Repris de la sensacional obra Metro Goldwyn hablada en español,

La Isla del Tesoro

Portentosa creación del genial actor WALLACE BEERY
Intérprete de VIVA VILLA

NOTA.—Mañana lunes,

EL VELO PINTADO

En español, una de las mejores creaciones de GRETA GARBO

Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'25; tomates 0'50; bajocas 0'00; pimientos menudos 0'00; pimientos gordos 0'00; boniatos 0'20; chirivías 0'40; nabicoles 0'08; cebolla seca 0'08; guisantes 0'75; alcachofas 0'25; habas 0'35; ajos secos 1'00; apio 0'25; cardos 0'15.

FRUTAS

Melocotones 0'00; manzanas 0'00; ciruelas 0'00; peros 0'60; peras 0'70; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00 melones 0'00 sandías 0'00; dátiles 0'25; granadas 0'00; uva 0'40; naranjas (cientos) 1'50; limones 0'50.

GENEROS DE CUENTAS

(Docena)

Calabazas totanoras 0'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'00; cebolla tierna 2'50; berenjenas 0'00; ajos tiernos, 1'25; lechugas 0'35; coles 2'00; coliflores 2'50; rábanos 0'45; acelgas 0'10.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00, Atún 4'00; Mero 5'00; Emperador 0'00 Besugos, 0'00; Calamares 0'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'60; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 0'00; Bonito 0'00; Golodrinas 0'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 6'00; Sardinas 1'40; Boga 1'20; Jurel 1'20; Boquerón 0'00; Chirreto 1'60.
Langostinos 0'00; Gambas 6'00; Almejas 1'80; Lengüados 8'00.

Raquetas de tennis

Las mejores y más fuertes. Gran surtido—BAZAR MURCIANO. Platería 66-68

Central Cinema

CINE SONORO

Programa para hoy
Desde las 3 de la tarde

La formidable obra Paramount de gran espectáculo hablada en español, titulada

Las Cruzadas

Dirección: Cecil B. de Mille
Intérpretes: Loretta Young y Henry Wilcoxon

Cinema Iniesta

CINE SONORO

Programa para hoy
Desde las 3 de la tarde

El precioso dibujo sonoro en colores «La gallina roja», y la preciosa comedia deportiva Metro hablada en español,

Juventud triunfante

por Ramón Navarro

Nota.—Mañana lunes, ¡QUE TIO MAS GRANDE! en español, por Rafael Arcos

Cine Popular

CINE SONORO

Domingo día 9 de Febrero
Desde las 3 de la tarde

Programa doble.—El drama americano sonoro, por Rex Bell

UN VAQUERO BELICOSO

y la regocijante comedia cómica hablada en español,

El Niño de las Coles

La más graciosa de todas las producciones del inimitable actor cómico Rafael Arcos



He salvado mi juventud.

Estuve envejecida y extenuada y si ahora poseo las energías juveniles, esa restauración la debo al

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Poderoso reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina por su eficacia contra la ANEMIA

Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suavísimo contra estreñimiento. Grageas en cajas. Pídanse en farmacias.



Concesionario Oficial en MURCIA
JOSE VIJES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

FERRETERIA ANASTASIO :-:

PLATERIA 39

TELEFONO, NUMERO 1507

Estufas de todas clases

Fogones sistema Bilbao

En torno de la Rueda de La Noia

Serenidad y murcianismo

Muy pocas líneas, sin pretensiones de hacer literatura ni de intervenir en una contienda que harto complicada se encuentra ya.

Por varios motivos, los que verdaderamente amamos a Murcia—y en primer lugar se encuentran, con toda justicia, las dos partes contendientes—, debemos sentirnos contristados ante el espectáculo que venimos dando los defensores de los valores estáticos de esta región. No contentos con ballarnos en minoría respecto a gentes que los ignoran o desprecian, aún hacemos públicas estas disputas bizantinas que sólo ocasionan nuestra desunión y el consiguiente daño irreparable para lo que intentamos salvar.

¿Cuánto se reirán los zafios comentaristas de nuestros afanes al ver el desacierto de que estamos dando muestra! ¿Qué obstáculos pueden encontrar entonces para continuar llevando a cabo su obra demoleadora del pasado limpio y evocador de Murcia?

Callamos, y dejamos hacer. Lo primero es signo de buen gusto, pues ante actitudes, escritas y palabras—aun llamadas— por los reporteros de Prensa—que revelan, por igual, aldeana e inepta malicia y desoladora penuria cerebral, sólo caben la conmiseración y el silencio. Pero no debemos proceder así cuando llega el momento de obrar; y en la acción, todos, absolutamente todos los buenos hijos de Murcia deben tomar parte eficazísima, sin desdénar la cooperación desinteresada de quienes, por haber sentido como ellos el embrujo irresistible de la Ciudad y de la región, se consideran llamados a tomar parte en esta cruzada de elevado idealismo.

Olvídense, pues, con generosidad conceptos vertidos incidentalmente y que tienen su más clara explicación en un noble y perdonable apasionamiento. Piénsese que es Murcia la que debe estar por encima de estas cuestiones, minúsculas por ser sólo de forma, y que en servicio suyo hay que sacrificar algo de nuestras ideas o de nuestros impulsos.

Si en otras ocasiones varios escritores hemos sido lanzados inútilmente en defensa de lugares y monumentos condenados a desaparecer por orgullosismos y particulares incapaces—por las razones antes expuestas—de comprender su valor, ahora todos confiamos en que el Heredamiento de La Noia sabrá hacer honor a su antigua tradición murciana—aristocrática y popular, Huerta y Burgo, esencia de sus naranjos y de sus jardines—con un gesto digno de tan elevada gloria.

¿Noble Heredamiento de la Noia! Qué bien suenan estas palabras y con qué emoción se pronuncian! No sintis con ellas el color amarillento, el olor apagado y húmedo, la superficie crujiente y endurecida de esos viejos pergaminos que tan bien conoce el maestro Sevilla?

No sentis, al conjuro de ellas, esa ansia indefinible que todo espíritu cultivado experimenta al encontrarse frente a la rueda vetusta, y que tan bien ha sabido transmitirnos la pluma de Entrambasaguas?

¿No veis todos murcianistas en lo íntimo de vuestras conlocencias, que el encanto del lugar donde está emplazada La Noia y la sugestión que provoca un admirable mecenazgo se debe, precisamente a su aspecto de cosa ingenua, popular, huertana, consagrada como la imagen de la Arrisca por el fervor secular de una fé sencilla?

¿No creemos que, pese a todas las razones de orden histórico que se puedan alegar, es La Noia para nosotros (para Vd. también, aunque otra cosa diga, mi admirado don Alberto) la última heredera—ya, la pobre,

con achaques y caprichos de senectud! de una familia de artificios hidráulicos, cuyo origen debemos buscarlo tal vez antes de su instalación, por los árabes en el cauce de Aljufia, y en este sentido con razón puede ser llamada milenaria?

¿No creéis, en fin, que esa vieja armazón de hierro y tablas recompuestas debe ser algo así como el árbol de Guernica para la región de Murcia, orgullo de las huertas levantinas?

Noble Heredamiento de La Noia, murcianos de nacimiento o de corazón. El más humilde de todos, pero que se considera hermano vuestro por esos dos conceptos a la vez, ya que su cariño a la región está acrecentado por las circunstancias de tener familiares muy próximos nacidos en Murcia, y de hallarse su propio apellido entre los Linajes de Cascales, os pide que ampareis a la anciana Rueda de La Noia.

Colocad la nueva rueda de hierro en donde, sin dañar el espectáculo de la primitiva, pueda técnicamente substituir sus efectos, haciendo vosotros, por amor a Murcia, el sacrificio económico que supondría la pequeña desviación de cauces o la construcción de un nuevo trozo de acueducto; sacrificio al que seguramente contribuiríamos todos mediante pública suscripción.

Incorporad a vuestro Reglamento, rogantes de la Aljufia, el compromiso de velar siempre por la desvalida, restaurándola en lo más indispensable para que pueda continuar girando majestuosa y musical y preste sus servicios, de manera ficticia en cuanto prácticos, pero de manera real en cuanto a la honra que reportaría a Murcia al seguir admirando sus visitantes la maravilla de semejante ingenio.

Murcia, 8 de febrero de 1936.

A. Fernández de Avilés

Director del Museo Arqueológico Provincial

Notas políticas

La proclamación de candidatos

Esta mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento y ante la Junta Provincial del Censo se procedió a la realización del acto de proclamación de candidatos a diputado a Cortes.

Hasta ahora y que se sepa, para ir a la lucha, se proclamarán unos treinta candidatos pertenecientes a los diversos partidos políticos.

¿Se presenta el Sr. Biedma?

Ayer se aseguraba que no obstante el telegrama del señor Salmerón, del Comité Central de Izquierda Republicana, anunciando la eliminación de aquellos elementos que no acaten la candidatura del señor Díaz Fernández, presentará su candidatura abierta, unido con los federales, el que hasta hace unos días ostentaba en Murcia la representación de Izquierda Republicana, don Manuel Biedma.

Hoy que se verificará la proclamación de candidatos, se conocerá la certeza de esta noticia.

El discurso de Gil Robles retransmitido a Murcia

Esta mañana a las once será retransmitido por hilo directo al salón de actos de «La Verdad», el discurso que pronunciará a la misma hora en Madrid, el jefe de la Ceda señor Gil Robles.

La entrada será libre, previa presentación del carnet o recibo corriente.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

El partido de esta tarde

Esta tarde se jugará en La Condomina el último partido de la Segunda Liga, enfrentándose con el Murcia, el Gimnástico de Valencia.

A pesar de las gestiones que durante la noche hicimos para dar con el paradero de los valencianos, no lo conseguimos.

Aunque no de un modo oficial, parece que alinearán el siguiente equipo: Amador, Goyenuri, Valentín o Benítez; Aztoorea, Moro, Tari; Carbonilla, Liago, Larruceain, García y Monasterio.

El Murcia, por su parte, presentará a Elzo, Oro, Ribas; Muñoz, Palahi, Griera; Reñones, Julio, Uria, Fuentes y Bravo.

Arbitrará el andaluz Hidalgo Medina.

Después del partido de Granada

Por persona que nos merece entero crédito, hemos conocido algunos de los extremos del informe del árbitro señor Kuntz, que dirigió el partido Recreativo de Granada-Murcia.

Confirma que se arrojaron piedras al campo, y que cuando se acercó a una de las porterías recibió una pedrada que le causó una herida en la rodilla.

También hace constar la suspensión momentánea del encuentro, así como la expulsión de Elzo, por haber saltado la valla para detener a un espectador, pero no por agresión, como con manifiesta mala intención se había dicho por la Prensa granadina y corresponsales de diarios madrileños.

Por lo expuesto, y como hay reincidencia, la multa se va a aproximar a las mil pesetas.

¿Qué dirá ahora don Eufasio, o como se llame...!

¿Es también el señor Kuntz un impostor?

El Murcia amateur a Lorca

Hoy juega en Lorca el equipo amateur del Murcia.

El encuentro corresponde al torneo regional amateur.

Los murcianos alinearán a Lolo, Quincecos, Panzaque; Nortés, Penao, Angelete; Lapiz, Moreno, Quisco, Paquele y Valera. De suplente va Ferez.

Refuerzos para el Murcia

El Murcia no descansa en sus gestiones de buscar refuerzos para la eliminatoria de ascenso a la Primera Liga.

Ahora anda detrás de un interior derecha que tiene fama de chutador, y que es conocido de varios jugadores de nuestro equipo.

Las gestiones se realizan con la natural reserva, porque hay otro club ligero que lo desea.

LISCANO.

Notas de la Comunidad Tradicionalista

Actos de propaganda electoral

Para el martes día 11

En Archivel, a las diez de la mañana:

Oradores: Don Antonio Montes, don Juan Hernández Castillo y Excmo. Sr. don Francisco Martínez García.

En Singla, por la mañana a las once:

Oradores: don Nicolás Rex Planes, don Juan Hernández Castillo, don Antonio Sánchez Maurandi y el Excmo. Sr. don Francisco Martínez García.

En Barranda, por la mañana a las doce:

Oradores: Don Antonio Sánchez Maurandi, don Juan Hernández Castillo y el Excmo. Sr. don Francisco Martínez García.

En Calasparra, a las cinco de la tarde:

Oradores: Don Antonio Montes, don Juan Hernández Castillo, don Nicolás Rex Planes, don Antonio Sánchez Maurandi y el Excmo. Sr. don Francisco Martínez García.

El Festival de Confraternidad Hispanoamericana

La América Española en el Cinematógrafo

Con el mayor éxito se realizó en la tarde de ayer, en el Teatro Circo Villar, el gran festival de intercambio espiritual y confraternizador, organizado para los establecimientos de enseñanza secundaria y primaria, por los ilustres profesores chilenos doctor Agustín Venturino y doña Alice Lardé de Venturino.

La América española en sus principales características pasó por la pantalla cinematográfica, dándonos una visión neta de las hermosuras de aquel continente y de la alta cultura alcanzada por los pueblos de nuestra raza. Causó intenso interés y emblesó la contemplación de los intrincados films, sobre todo los relativos a

las misteriosas y exóticas regiones del sur del Nuevo Mundo cuyas cumbres yacían coronadas de nieves eternas y grandiosos glaciares y los violentos mares albergan infinidad de heterocelitos animales. Las civilizaciones antiguísimas del remoto Perú, maravillas geológicas del desierto tropical y muchas otras de real valor educativo gustaron en extremo.

El profesor Venturino en brillantísima exposición explicó el alcance moral y social de los films analizando la insuperable obra realizada por España en América, recibiendo al final entusiastas aplausos.

La señora Lardé de Venturino, en elocuentes frases, transmitió un saludo cordial de los profesores y alumnos de El Salvador para sus colegas españoles. Luego, dijo que uno de los mejores medios de estrechar la fraternidad entre los pueblos era el conocimiento de la naturaleza y su influencia sobre los habitantes, pues mediante las bellezas panorámicas y las costumbres regionales inventivadas las sociabilidades sentiríanse más comprendidas y dispuestas a correlacionarse. La prestigiosa intelectual fué muy aplaudida.

Enseguida, poniendo un broche de oro al significativo acto cultural, la encantadora poetisa chilena Aliceita, hija de los ilustres catráticos, declaró con verdadero arte y seguridad, lindas poesías suyas siendo calorosamente ovacionada por el público que la escuchó con deleite.

Entre la enorme concurrencia se hallaba el señor Rector de la Universidad don José Loustau, los señores Directores del Instituto, de la Escuela Normal y de los Grupos escolares, algunas altas autoridades y varios catráticos universitarios.

Farmacias de guardia

DIA 9 DE FEBRERO

Por la mañana.—Rebordosa, Pardo, Rodríguez, Montesinos, Lalmoda, Tortosa, Gallego y Hernansáez.

Por la tarde.—Rebordosa, Pardo y Gallego.

Por la noche.—Lorca y Revért.

LUNES 10

Por la noche.—López Sánchez-Solis y Flores.

Contestando a un artículo

Sr. Director de EL TIEMPO:

Muy señor mío y de toda mi consideración: Me tomo la libertad de rogarle la publicación de estas líneas, ante la desafortunada respuesta a un artículo mío, dedicado, como siempre, a envolver las bellezas de esta tierra, que publicó el prestigioso periódico «La Verdad» y reprodujeron otros de la población.

No acostumbro nunca a contestar, por falta de tiempo, a esta clase de escarceos literarios que trascienden a mesa de café y a resentimiento de propia amargura; pero la incompreensión demostrada en este caso, me obliga a hacer una excepción.

Ni conozco a Alberto Sevilla, firme de la protesta, ni por la propia dignidad del cargo que ocupo en esta ciudad, voy a descender al terreno de polémica incorrecta y chillona, que a nada conduce, en que dicho señor se ha colocado. Solo me interesa señalar el error en que se halla respecto de mí. De otros errores suyos, allá se los entienda. Me referiré pues a puntos concretos. Dos son los cargos esenciales que me hace.

1.º Mis anaerónismos al hablar de la rueda de La Noia, que son completamente licitos en un artículo cuyo carácter es exclusivamente literario. Por lo mismo podría haberme criticado el suponer que tiene alma, siente y piensa la rueda aludida. Pero repito que no me propuse más que un ensayo literario y no lo conseguí.

Ni traté de hacer nada erudito ni demasiado trabajo en este género de estudios—ni el fin que perseguía lo necesitaba. Hueiga pues ese alarde de cursi erudición—llamémoslo de algún modo—al alcance de todas las fortunas. Conozco estas citas manoseadas de aficionado local, inútiles e inestables y sé que ni tienen valor literario, ni conducen a nada, sin encauzarlos científica y documentalmente.

Tampoco aduje la antigüedad de la rueda como razón para que no se quitara, sino otros valores suyos, puramente estéticos.

No voy a decir al señor Sevilla en qué consiste para algunos la belleza de la rueda aludida, artefacto de madera podrida, según elegante frase suya, ni como ha de sentirse. Se es o no se es y se siente o no se siente; pero no hay fórmulas para crear sensibilidad y lo lamento por él.

2.º Mis ataques a los que van a suprimir la rueda famosa. Yo no nombro a nadie en mi artículo; pero ya que el señor Sevilla se empeña en poner en evidencia a varias personas y a que reciban los ataques míos, me limitaré a decirles a dichos señores que yo personalmente nada tengo contra ellos y que mi dismetimiento con su deplorable gusto artístico no varía por eso. En cuanto a la intervención del señor Sevilla, ni me la explico por ahora ni me interesa explicármela en adelante.

Respecto a que yo sublevo las masas, no temble el candoroso articulista. Por intereses espirituales se mueve poca gente.—No es cierto, Sr. Sevilla?—y menos cuando se trata como aquí de pura imaginación literaria que como otras cosas ese señor no se explica, ni, dicho de paso, me preocupa las entienda o no.

Siento tener que desengañarle de otra cosa. Ni su intento de polémica me ha producido otros efectos que sorpresa y regocijo, ni menos disgustado como su vanidad supone.

No digo en mi artículo—basta leer—que yo sea Don Quijote; pero si el señor Sevilla se empeña en compararme con la más noble y grata figura de la literatura, se lo agradezco.

Ahora bien, como yo al señor Sevilla no le conozco, ni le ofendí, ni él se declara autor del proyecto de suprimir la rueda, me preguntaría su nombre de quién habla. No sé. Pero permítame que así como él me supo-

ne un Don Quijote, piense yo que él es un Sancho, que confía siguiéndome de mis locuras, recibir algún día su correspondiente cédula de los polinos.

Asimismo debo decirle que si él se lamenta de mi colaboración en los periódicos de esta población, siempre tan atentos conmigo, yo en cambio lo deseo la más asidua en los infinitos periódicos de España y el extranjero, que no dudo demandarán en breve sus interesantes artículos, finos, elegantes.

Y nada más. Porque aunque el señor Sevilla diga lo que quiera, no pienso perder mi tiempo en contestarle. No soy polemista profesional y empleo mi actividad literaria en más elevados menesteres. Toda la razón para él. Estoy convencido de cuanto quiera, en adelante, sin que lo diga. Y en lo que le doy la razón de plano es en decir que escribí mi artículo en un momento de locura, de la que él, por fortuna bien lejos está. Realmente no contaba con acogida tan amable y mi desinteresado murcianismo—tiene el señor Sevilla la exclusiva de este sentimiento?—desiste de nuevas expansiones periodísticas, aun cuando me consta que sólo el señor Sevilla acoge así a los amantes de Murcia, no murcianos.

POST SCRIPTUM

Después de escrito lo anterior, persona de mi amistad en esta ciudad, me dice que el señor Sevilla es filólogo—lo ignoraba también, aunque me consulta que tampoco muchos otros lo saben; y en prueba de ello me muestra un catálogo de palabras no vocabulario, ¡eh!—que ha reunido dicho señor.

Sólo añado a esto: ¿Vd. creía, ilustre filólogo—y cómo se lo callaba el picaro!—que en mi artículo alguien ha suplantado mi firma? No. Falta de estudios científicos, de estilística, filólogo Sevilla. Yo, en cambio, estoy seguro de que en el citado libro impreso a su nombre, no se ha suplantado nada. Es de Vd. sin duda alguna. ¡Cualquiera gasta la broma de firmarlo!

¡Ah! Pero no tema que me ocupe de él. Bien yace en su obscuridad sin embrollar la bibliografía filológica. Y todas mis excusas,

Joaquín de Entrambasaguas y Peña.
Catedrático de la Universidad de Murcia

Federación de Dependientes

CICLO-CONFERENCIAS

Organizada por el Gremio de Oficinistas y siguiendo el ciclo de conferencias organizado por dicha Entidad, tendrá lugar esta tarde a las siete en los salones de la misma una conferencia de carácter cultural, a cargo del culto profesor y literato murciano don Francisco Martínez Sáez.

Esta Directiva no duda que dado el prestigio de que goza el conferenciante y la importancia del tema, el salón se verá rebosante de público.

De Tribunales

Señalamientos para el lunes

Sección 1.ª

Una causa del Juzgado de La Unión, por el delito de abusos desonestos, (por Jurados) contra Sebastián Canavate.

Letrado, señor Pérez Sánchez.

Procurador, señor Navarro.

Sección 2.ª

Una causa del Juzgado de la Cathedral, por el delito de hurto contra Francisco Navarro.

Letrado, señor Martínez Vivas.

Procurador, señor Carreño.

Otra del Juzgado de Cartagena por estafa, contra Rafael Albaladejo, Letrado, señor Peñafiel (C.) Procurador, señor Peñafiel (L.)